

小区地热取暖尾水 直接排进河沟

衡水故城县国土局:全县共 30 多眼地热井 无资质正在补办

本报讯(记者 东方)日前,衡水故城县帝奥家园的居民向记者反映,他们小区一直采用地热供暖,但经过循环后的地热尾水并没有回灌,而是直接排进了小区门前的河沟内,既浪费资源,又污染环境。记者从故城县国土资源局了解到,目前,故城县有 30 多眼地热井,都没有相关资质。

1月9日上午,记者来到故城县帝奥家园小区。在小区的大门口,便听到了哗哗的流水声,记者循声走过去看到,在一座桥下,两处排水管正在不断向外排放冒着热气的废水。水呈黑色,散发有刺鼻的气味,废水流入一处河沟内,与河沟内的水颜色有明显区别,两者之间形成一道明显分界线。

小区的一位业主称,他们小区是帝奥物业自己供暖,采用地热供暖的方式,大门口处就是排放的地热尾水。在门卫处记者也看到帝奥物业办公室张贴的通知,上面显示取暖费每平方米 17 元,水费每立方米 4.7 元,如无人居住将停水停暖,收取 30% 的维护费。

一位业内人士告诉记者,小区用来取暖的地热井,出水量按每小时约 10-20 吨计算,一天就会流掉上百吨地热水,如果不进行回灌,会造成巨大的地热资源浪费。另外,深层地热

水矿化度极高且含有大量氯化物、硫酸盐等物质,不经过任何处理直接外排,会对周围生态环境造成影响。

不仅是帝奥家园采用地热供暖,故城县迎瑞温泉花园的一位业主告诉记者,他们小区也是采用地热供暖。在小区南侧的一处河沟内,记者看到一处盖着井盖的井内,正不断向外流出冒着热气的废水,向河沟内望去,也可以看到水面上冒着一层热气。

故城县有多少小区在使用地热供暖,是否配备了回灌井,又是否有相应的采矿资质呢?当日下午,记者联系了故城县国土资源局地矿股尹(音)股长。他告诉记者,帝奥家园已经配备了回灌井,迎瑞温泉花园已经改为电厂供暖,“至于是否回灌需要问住建局,我们只管让他们打井。”尹股长说,目前,故城县有 30 多眼地热井,都没有取水许可证,更谈不上采矿许可证了,都在申请补办,还没有批下来。对于记者所反映地热井尾水不回灌的问题,他们将通知住建局一起调查。

同时,记者也联系了故城县住建局城建科,但工作人员表示不清楚地热井尾水是否回灌,领导开会去了。对于帝奥家园门口和迎瑞温泉花园南侧大量黑臭热水直排的问题,记者反映给了故城县环保部门。截至记者发稿时,未收到任何回复。



■冒热气的黑臭水直排河沟。本报记者 东方 摄

我省这些农产品获“金招牌”

有宽城板栗、遵化香菇、柏各庄大米

本报讯(记者 马冬胜)塞北马铃薯、宽城板栗、泊头鸭梨、遵化香菇,河北这些知名农产品你都吃过吗?昨日,河北省农业农村厅对第三届系列农业品牌评选拟定名单进行了公示,名单包括“二十大”农产品区域公用品牌、“二十大”农产品企业品牌,公示时间为1月9日至1月11日。看看都有哪些农产品上榜了。

“二十大”农产品区域公用品牌拟定名单:塞北马铃薯、宽城板栗、泊头鸭梨、遵化香菇、柏各庄大米、宣化牛奶葡萄、隆化内肉、望都辣椒、魏县鸭梨、昌黎皮毛、新乐西瓜、滦州花生(东路花生)、隆尧鸡腿葱、邱县蜂蜜红薯、山海关大樱桃、青县羊角脆、大厂牛肉、饶阳葡萄、馆陶黄瓜、青龙北苍术。

第三届“二十大”农产品企业品牌拟定名单:秦皇岛正大有限公司的鸡肉制品,三河汇福粮油集团有限公司的汇福大豆油,丰宁平安高科实业有限公司的菊粉系列产品,河北德力食品有限公

司的速冻甜糯玉米、速冻果蔬,河北美临多维粮油贸易有限公司的冷榨花生油,承德神粟食品股份有限公司的板栗,河北乐寿鸭业有限公司的乐寿牌鸭坯、鸭饲料,河北绿岭果业有限公司的核桃、核桃苗、核桃乳,石家庄洛杉奇食品有限公司的金凤扒鸡,河北新希望天香乳业有限公司的灭菌乳、乳饮料,唐山海都水产品有限公司的河豚鱼、对虾、海参,唐山施尔得食品有限公司的烧鸡、老火腿、南味肠、酱猪蹄,昌黎县嘉诚实业集团有限公司的蔬菜、水果,秦皇岛鹏远淀粉有限公司的淀粉、葡萄糖,承德宇航人高山植物应用技术有限责任公司的宇璐沙棘果汁饮料,泊头东方果品有限公司的梨,河北光牌面业有限公司的小麦粉、挂面,河北密州香食品有限公司的川香鸡柳、鸡排,河北泥河湾农业发展股份有限公司的杂粮杂豆,河北冀源有机粮油食品有限公司的有机大豆油、有机豆粕。

司机回头看一眼 轿车撞烂 20 米护栏

事发荣乌高速保定段 致使孩子受轻伤 还让对向 2 车“躺枪”



■事故现场。通讯员 郭换行 摄

本报讯(记者 汪洋 通讯员 郭换行)1月8日,荣乌高速保定段发生一起连环交通事故,一辆高速行驶的轿车撞烂 20 余米中央隔离护栏后,侧翻在中央绿化带内,进而导致另两辆正常行驶的轿车躺枪。而这起连环交通事故的起因,竟然是因为驾驶员回头看了一眼生病的孩子。

当日早上 6 时 48 分许,高速交警容城大队值班室先后接到群众两次报警:荣乌高速保定段有一辆轿车撞到中央隔离护栏后侧翻,有人被困车

内。民警一路查找发现了侧翻的轿车。

现场这辆黑色丰田轿车,撞开 20 余米长中央隔离护栏钢板后,侧翻在中央绿化带上。车头处被撞得面目全非,汽车碎片散落一地。而被撞开的中央隔离护栏钢板,跨过另一侧护栏后横斜在对向超车道上。导致对向车道内两辆正常行驶的轿车躲避不及,先后与横在路上的隔离护栏钢板发生碰撞。

万幸的是,侧翻轿车内一家三口,除小孩受轻伤外,夫妻二人均未受伤,已经自行从侧翻的轿车内爬出脱困。民警经询问得知,当天因孩子生病,一家三口一早从雄县县城出发前往保定的医院。车辆驶上荣乌高速后不久,在后座上的孩子直喊身体难受。正在开车的父亲爱子心切,忍不住回头安慰孩子。谁知瞬间车辆方向跑偏猛撞上了中央护栏,进而导致了连环事故的发生。

为防止再次发生事故,民警迅速对现场进行了安全隔离,并通知 120 和清障单位赶到现场,第一时间将患病并受伤的小孩送往保定市医院救治。同时对现场进行了勘查、清撤,恢复了事故路段的正常通行。

保定年轻女子卖“假房”

骗 1000 万挥霍一空

本报讯(记者 汪洋 通讯员 王春辉)记者昨日从保定市警方获悉,该市一名年轻女子王某,以所谓的“内部优惠价”为诱饵,虚构房源诈骗多名市民约 1000 万元,并挥霍一空。目前,犯罪嫌疑人王某已被批准逮捕。

据介绍,近期保定市高新区警方陆续接到多名市民报警,称自己买房被骗。其中最少的被骗 70 万元,最多的达 340 万元。经了解,几名受害者均是通过一个叫王某的年轻女孩办理的购房手续。王某以其在保定市某房地产公司有熟悉的内部人,买房可以比市场价便宜的名义,通过打假收据、签假合同等方式,先后分多次骗取受害者约 1000 万元人民币。

保定高新区警方进一步调查取证,最终确定犯罪嫌疑人王某身份并将其抓获。据犯罪嫌疑人王某交代,她并没有什么内部渠道,也没有便宜房源,只是想骗取钱财供自己开销,其所骗约 1000 万元已挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人王某已被批准逮捕,案件正在进一步审理中。高新区警方呼吁市民不要盲目相信个人发布的所谓购房优惠信息,买房一定要通过正规渠道,签订正规购房合同。

⊙《保定 4 岁女童坠楼受伤全家陷困境》追踪

女童转院到石家庄治疗

本报讯(记者 汪洋)1月9日,在众多爱心人士的无私资助和帮助下,保定 4 岁坠楼女童苗苗(化名),被救护车转送到石家庄河北医科大学口腔医院接受进一步治疗。

1月3日晚,家住保定市军学胡同的靳国英,外出去找工作。丈夫脑出血瘫痪在床,她打算春节期间打份工挣钱贴补家用。晚 8 时许,4 岁的苗苗踩着一个塑料方凳,趴在家中阳台窗户上找妈妈,不慎从 3 楼坠下摔伤。受伤的苗苗先后到保定第一中心医院、保定市第一医院治疗,但因为苗苗年龄太小,颌部多发性骨折,医生建议转到技术力量更好的医院救治。

苗苗被摔伤面临困境的事件经本报率先报道后,多家媒体也进行了报道,引发一波波爱心潮。众多热心人士通过到医院看望、微信红包、转交给爱心组织等方式,为苗苗筹集治疗费用近 2 万元。

1月9日中午 12 时 30 分,经过多方帮助协调后,苗苗在保定市青年爱心志愿者协会三名女性志愿者和母亲靳国英陪同下,由救护车转送石家庄河北医科大学口腔医院接受进一步治疗。临行前,靳国英再次向众多资助苗苗治疗的爱心人士表达了深深的谢意。